
ОвсяникоКуликовський Дмитро Миколайович 
(18531920) 

літературознавець, мовознавець 

Народився 4 лютого 1853 року у  Каховці в дворянській сім’ї. 
Його рід із XVIII століття тісно пов’язаний із Таврією. Родина була надзвичайно 

відомою в Херсонській губернії. Мешкала в своїх маєтках – Бехтерах і Каховці. 
Дмитро Миколайович навчався спочатку вдома, потім у Рішельєвській гімназії в 

Одесі. 
Незабаром перевівся  за  сімейними обставинами до Сімферопольської  гімназії, 

де самостійно студіював грецьку мову. 
1871  р.  вступив  на  історикофілологічний  факультет  Петербурзького 

університету.  Навесні  1873  р.,  перенісши  тиф,  за  рекомендаціями  лікарів  вирішив 
перевестися у Новоросійський університет, у якому навчався до 1876 р. 

З 1908 року був редактором „Истории  русской литературы ХІХ века” – (т 15. 
19081910). 

Особисто  знайомий  із  Михайлом  Драгомановим.  Редагував  газету  “Одесские 
новости”. 

Восени 1876р. знову переїжджає до Петербурга. 
Навесні  1847  року  повертається  до  Каховки,  а  влітку  їде  до  Одеси,  звідки,  за 

рішенням  факультету,  був  відряджений  за  кордон  до  кафедри  порівняльного 
мовознавства  і  санскриту.  На  межі  1870х  –  1880х  років  мешкав  у  Празі,  Женеві, 
Парижі, де активно контактував з політемігрантами. 

1882  року  став  приват  доцентом Московського  університету,  а  влітку  1887  р. 
був призначений екстраординарним професором Казанського університету. 1887й рік 
–  захист  докторської  дисертації  з  проблем  лінгвістики.  1888  року  переведений  на 
посаду  професора  до  Харківського  університету,  в  якому  пройшло  сімнадцять  років 
його професорської діяльності. Залишив університет 1905 року. У цей період активно 
друкувався в „Харьковских губернських ведомостях”. 

Уперше його „Собрание сочинений” було надруковано в СантПетербурзі 1909 
року. Впродовж 19101914 р. перевидавалося. 

До  найбільш  вагомих  праць  вченого  належить  тритомне  соціологічне 
дослідження „История русской интеллигенции” (1903 – 1910 рр.), яке віддзеркалювало 
творчий  шлях  відомих  митців:  О.Пушкіна,  М.Гоголя,  І.Тургенєва,  Л.Толстого, 
А.Чехова. 

Був  одним  із  основоположників  психологічної  школи  в  літературознавстві. 
Заснував свою наукову школу, обґрунтував свій напрям у літературознавчій науці. 

Із 1912 року він редагував популярний у Росії часопис “Вестник Европы”. 
Д. М. ОвсяникоКуликівський належить до найбільш помітних  інтелектуальних 

постатей  Таврії.  За  внесок  у  розвиток  літературознавства  був  обраний  почесним 
академіком СанктПетербурзької Академії наук (1907 р.). 

Влітку 1919 року переїжджає з Харкова в Одесу, де і закінчив життєвий шлях 9 
жовтня 1920 року. 

Є  відомості,  що  усі  представники  славетної  родини  ОвсяникоКуликовських 
поховані в селі Червоний Маяк Бериславського району.
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